

别让假期因“五彩缤纷”而“不知所措”

●本报记者 李政孚

转眼间，全市各中小学校的暑假已开始一段时间，一样的暑假，不同的家庭有不同的过法。

走在我市各条大街上，外出旅游刚刚回来的一家三口，领着孩子急急忙忙跑向补习班的家长，游乐场里灿烂的笑容，书店里成群结队买教辅或者其他用书的孩子们……一个个镜头定格了一个又一个孩子的暑假。

备战 各个科目争相充电

“快点出来，快点出来，下个补习班还有半个小时就上课了！”在市区一家补习班门口，市民张雨大声叫着自己的孩子，只见孩子以最快的速度冲到妈妈身边，母子二人快步走上了早已准备好的车，奔向下一个补习班。

现在这样的现象并不少见，家长领着孩子，背着厚厚的书包奔波于各种补习班之间。

对于补习班，不同的家长有不同的

看法。市民王强说，孩子学习成绩在班级属于中上水平，不要求他取得多高的分数，只要孩子在努力学习的同时，能够加强体育锻炼，保护好自己的身体就行了，还特别让他参加了一个足球俱乐部，希望他做到劳逸结合，有更好的学习效果。市民王慧敏则持反对意见，她认为，孩子现在的任务就是学习，只有取得了好的成绩，以后的人生才能少走弯路，取得更大的成就。据了解，王慧敏给孩子报了4个辅导班，孩子几乎每时每刻都在学习，目的就是取得更好的成绩，实现人生更大的价值。

补课因人而异，但所有家长的目标只有一个，就是让孩子拥有更健康的身体，取得更好的成绩，实现自己更远的目标。

放松 劳逸结合乐享假期

放假后，孩子们的放松方式也因人而异，有的选择在假期外出旅游，增长

见识；有的选择在家中继续深耕，学习知识；还有的选择锻炼身体，强健体魄……多种多样的放松方式令孩子们的假期生活五彩缤纷。

在市区阳光广场小足球场，周建刚刚在足球场踢了45分钟足球，他擦着不断向下流的汗水说，马上就要上初中了，听说初中的课程比较多比较紧张，现在想利用放假的时间来这里放松一下，锻炼身体，为今后的学习生活做好准备。

在阳光广场健身器材区，市民孟德敏正带着孩子做运动。她说，孩子今年刚刚高考结束，每天她都带孩子来这里锻炼，在家时让她多读读书，在户外时让她多锻炼身体，身体是基础和保障，只有多锻炼，才能更好地学习和生活。

在白城火车站，市民王宽一家刚刚从北京回到白城，一家三口带着晒得黝黑的面庞和满脸的笑容说，孩子今年上高三，这次旅游对孩子来说既是放松，也是鞭策，不仅能够让他放松心情，更重要的是增长见识，为今后的学习生活开阔眼界。一家三口在白城火车站出口，在灿烂阳光的照耀下，又定格了一个美好的瞬间。

理性 假期凡事都需有度

暑假中，学生不仅需要及时充电，还需要放松休息，过度的劳累和过度的放松都不是一件好事，凡事都要适度。

在许多家长看来，孩子的假期是充电的好时机，但也有家长认为，假期本来就应该属于孩子们，应该让他们好好放松。对于这两种观点，我们应该用辩证的角度去看，既要让孩子抓紧充电学习知识，又不能让孩子整天束缚在“补课”和“学习”等“压力”中，只有劳逸结合，才能学出最好的效果。一家补习班门前，一个孩子因为连上了一整天的课而中暑；在一家健身房内，一个孩子因为锻炼强度过大而昏厥，由此可见，什么事过度都不好。

家长及社会所做的一切，都是为了孩子美好的明天。但补课不是生活的全部，玩耍也不是生活的全部，只有二者结合到一起，孩子的假期才有意义，千万不要因为追求一时的目的而忽略了假期本身的意义，我们更愿意看到的是孩子们灿烂可爱的笑脸，而不是劳累不堪的疲惫，所以，不要因为假期的“五彩缤纷”，让我们变得“不知所措”。

特别关注

强化汽修行业废品管理 引导企业树立责任意识

本报讯（记者张赫）为全力推进全市危险废物规范化管理工作，保护群众身体健康，保障环境安全，7月8日，白城市生态环境局、市公安局及市公安局经开分局组成联合检查组，针对汽车维修业户废矿物油、废电瓶规范化管理开展专项整治行动。

联合检查组深入市区部分汽车维修企业，对废矿物油及废电瓶收集、贮存、处置、转移联单执行、台账记录情况进行重点现场督查、检查。

检查组广泛宣传加强涉废矿物油、废电瓶管理的意义以及商家的责任，督促企业加强规范化管理，坚决杜绝废机油非法流转、转移现象，实现废机油规范收集、贮存、转运、处置。此外，联合检查组在检查中，严格检查和严厉打击无证收购废机油行为，确保不出现废机油污染事故。

联合检查组对白城经开区内5

家不符合环保要求的钣金喷漆业户，当场责令立即停业，并按要求进行彻底整改。专项整治中，查处了一起非法转运、处置废机油的违法案件。目前，该案件正在进行深入调查和处理阶段。

根据《白城市生态环境局、白城市公安局关于联合开展涉废矿物油、废电瓶规范化管理专项检查的通知》（白环发〔2019〕38号文件），各县（市、区）环保局、公安局对涉及废矿物油及废电瓶产生企业危废管理、贮存、转移、运输、处置进行检查，对存在的环境违法问题依法查处并责令整改。

下一步，市生态环境局、市公安局将持续加大对此类违法现象的打击力度，加强对汽修行业环保乱象整治力度，引导企业增强危险废物规范化管理责任意识，让群众在优美的环境中拥有更多的获得感、舒适感和幸福感。

教育事业

高中教育阶段：

（1）普通高中国家助学金
资助对象：具有正式注册学籍的普通高中家庭经济困难学生。
资助标准：每生每年2000元。
操作流程：学校公开资助信息—学生按学年向学校申请—学校评审—公示拟资助名单—上报名单—教育、财政部门审核—学校

为符合资助条件的学生办理资助卡—教育部门发放。
政策依据：《关于印发普通高中国家助学金管理暂行办法的通知》（财教〔2010〕461号）《关于印发〈中小学教育补助资金管理暂行办法〉的通知》（吉财教〔2016〕517号）。

（续）

扶贫好政策

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话：0431-12389, 0431-82097213
举报电话：长春市工农大街605号吉林省公安厅扫黑办

白城市涉黑涉恶 线索举报方式

举报电话：白城市涉黑涉恶线索核查管理中心，白城市洮北区文化西路1号市委党校办公楼后楼北侧1楼
举报电话：0436-3366685
举报邮箱：bccssh2019@163.com

团伙就设置诸如“平台出了网络问题”等障碍，并直接失联。

专家建议严厉打击身份证、手机号码、微信号等买卖行为

在这一案件中，股民普遍损失超10万元。唐彬说，犯罪嫌疑人通过专家讲解、挑动攀比、扮“托儿”吹捧等手段对股民进行诱骗。

此外，记者发现，犯罪嫌疑人通过各种方式强化股民“股市不规范”“有操作空间”的认识，将所谓“内幕消息”与真实新闻混杂在一起集中轰炸、灌输。

黄少军提醒，股民在投资之前应尽量从多渠道确认平台属地、性质、资金流向、过往历史等，切勿轻信他人推荐的平台，资金不能轻易汇入、转账至私人或其他非证券公司账户。

据警方介绍，由于诈骗者所使用的诈骗工具，如电话号码、微信号、银行卡等多为网络购买或网下非法购买，并且频繁更换，侦查机关难以直接锁定嫌犯。同时，这一案件构建的虚拟炒股平台具有高度欺骗性，不少股民损失大额资金后，仍以为是“炒股失利”，未及时报案致使警方不能及时、全面掌握案件证据。

专家认为，防范、打击此类网络电信诈骗，需电信运营商、网信、公安等部门加强联动。有关部门要对身份证、银行卡、手机号码、微信号等买卖行为和售卖个人信息平台严厉打击；同时，对涉嫌诈骗的公司、网络平台在信息传送、资金往来上进行实时监控，防止资金和人员外逃。（据《新华每日电讯》）

诚信建设万里行

复盘工作法 催生战斗力

驻白63856部队

本报讯（李有为 朱建党）“这个月共计开展工作242项，其中：大项工作27项、日常工作157项、临时工作58项，难免造成一些工作落实质量差、走过场情况……”这也极易出现“两头紧、中间松”的情况。重视部署安排、检查评审多，抓过程控制、跟踪问效少……”这是日前驻白63856部队综合办公室每月一次复盘检讨时的场景。综合办公室在定期复盘中进行进一步审视和思考工作，提高了效率，催生了战斗力。

为进一步做好工作，综合办公室实施了“复盘工作”工作法，先个人自我复盘再小团体复盘，总结前一阶段工作。复盘工作法的实施，发现了工作中存在的一些隐形问题，总结出了一些规律性东西，推进了工作的开展。但也存在自我复盘中有有的同志为了提升工作量，加班工时统计过高；团队复盘时，容易走偏，过于强调客观因素推卸主观责任，不能发现问题的本质和根源等情况。为此，综合办公室进一步制定出符合实际的复盘工作规范，明确复盘工作组织办法、研究的重点等，收到了良好效果。

复盘一次，官兵的危机感加深一次，成绩不讲跑不了，问题少讲不得了。这个“不得了”，可能会造成工作上无法挽回的损失，因此，每次复盘大家都认真对待，采取统分结合、自下而上、全员参与的方式，力求做到人员和问题一个不漏。临时负责训练、科研、军械、车管、试验的综合办公室参谋蔡伟在一次复盘会议上给大家算了一笔账，一周中他每天都有试验弹药动态管控、试验车辆派遣协调、参加场区试验调度会部署协调大队试验工作等20余项工作需要开展，真是分身乏术。复盘会后，综合办公室深化推进“统、分、合”管理方法，积极引入思维导图开展临时工作，减少任务之间的脱节和资源调配之间的冲突，有效提升了工作效率和质量。

新华社长沙7月16日电（记者陈文广 席敏）湖南省绥宁县公安局近期侦破一起涉案上亿元的特大网络诈骗案，受害者遍及全国各地数十个省份，抓获犯罪嫌疑人35人，冻结涉案资金3100余万元。

“新华视点”记者调查发现，该网络诈骗团伙构建虚拟投资平台，用话术诱导股民在虚拟股票盘上进行“买卖”，牟取巨额利益。

以“内幕消息”为噱头，嫌犯一天打上千个电话寻找目标

2019年初，38岁的绥宁人刘怡(化名)接到陌生电话，对方称可推荐能快速挣钱的股票。刚刚炒股没多久的她信以为真，加入一个微信群，并按照一名“老师”的指示，在一家公司的平台开设“账户”，分批转入15万余元。

令她没想到的是，这个账户并不是真实的股票账户，显示在账面上的资金仅是一个数字。在第一次顺利提取5万余元后，她所购买的“股票”迅速被虚拟平台强行平仓，“老师”再也联系不上，损失近10万元。

刘怡意识到可能遭遇了诈骗，于是报警。警方初步调查发现，像刘怡这样的受害者有1000多人。这一诈骗团伙分工明确，以股民为主要目标，以“内幕消息”“推荐好股”“筹资操盘”等为噱头，利用虚拟股票平台诱导股民投入大量资金实施诈骗。

据调查，这一团伙中有“客服人员”约20名，每天逐一拨打“客户”电话。这些电话或是从网上找来的，或是购买个人信息获得的。“客服人员”以广撒网的方式寻找诈骗目标。犯罪嫌疑人范某供述，每名“客服人员”每个月至少要完成将100人拉进微信群的目标，否则就会被开除。“100人是底线考核目标，超过100人的部分，每拉1人奖励5元。”曾当过“客服人员”的犯罪嫌疑人黄某供述，他每天至少要打1000个



为进一步助力脱贫攻坚，推进美丽乡村建设，日前，洮北区明仁街负责人带领相关工作人员深入到包保村东胜乡春山村开展“共建清洁家园 助力脱贫攻坚”活动。他们对村道两边的白色垃圾、占道堆放物、房前屋后随意堆放的柴草进行了集中清理，又来到贫困户家中帮助研究发展庭院经济，为农作物锄草浇水。活动的开展，既增强了村民环保意识，又助力贫困户增收致富。 李东梅摄

非法集资的常见手段有哪些？

3.以虚假宣传造势

不法分子为了骗取社会公众信任，在宣传上往往一掷千金，采取聘请明星代言、在著名报刊上刊登专访文章、雇人广为散发宣传单、进行社会捐赠等方式，加大宣传力度，制造虚假声势，骗取社会公众投资。有的不法分子利用网络虚拟空间将网站设在异地或租用境外服务器设立网站。有的还通过网站、

博客、论坛等网络平台和QQ、MSN等即时通讯工具，传播虚假信息，骗取社会公众投资。一旦被查，便以下线不按规定操作等为名，迅速关闭网站，携款潜逃。

4.利用亲情诱骗

不法分子往往利用亲戚、朋友、同乡等关系，用高额回报诱惑社会公众参与投资。有些参与传销人员，在传销组织的精神洗脑或人身强制下，为了完成或增加自己的业绩，不惜利用亲情、地缘关系拉拢亲朋、同学或邻居加入，使参与人员迅速蔓延，集资规模不断扩大。（完）

防范非法集资 维护金融稳定

“内幕消息”下套，虚拟股盘“割菜”

揭秘涉案上亿元网络诈骗案套路

绥宁县公安局刑侦大队大队长唐彬介绍，这一团伙中有负责管理下线人员的“老板”，有负责组织诱骗股民加入微信群的“客户经理”，有对虚拟股票平台进行操作的“技术人员”，有对受害者资金进行转移的“财务人员”……各自分工明确，互不透露消息。

基本套路：“老师”荐股一托儿叫好一给甜头诱入一割韭菜

多名犯罪嫌疑人供述，他们每天会将新加微信的股民集中建微信群，各自扮演不同角色，推荐股票或是诱导投资。基本套路如下：

——“老师”荐股。开直播“高谈阔论”。每个微信群里都有一个特殊人物，被称为“老师”。“老师”负责推荐股票，或是引导受害者进入在线网站听炒股讲座。办案民警介绍，这些“老师”往往打着“跟高手操作快速获利”的旗号，尽可能地表现专业，让受害者信赖。他们有时还谎称是证券公司负责人的亲戚，掌握股票内幕信息，诱导受害者大额投资。

办案民警介绍，这些“老师”能从诈骗团伙中获得高额分

成，其中有一名“老师”一周所获分成就高达16万元。

——扮“托儿”叫好，鼓吹受益。黄某等人供述，他们每个人负责多个微信群，每天从网络上搜集股票信息进行发布。他们另一个重要任务则是扮演“托儿”，接受“老板”或“老师”下达的指令，在群里为“老师”的授课叫好，或者吹捧“老师”推荐的股票使其赢利不少。

23岁的犯罪嫌疑人胡某某供述，他被团伙分配了4个微信号，在微信群里不停地切换身份当“托儿”，让受害者误以为有不少人都赢利了。诈骗团伙每周还会召开营销形势分析会，统一口径对人群股民灌输信息。

——先给甜头，诱导大额投资再收割。办案民警介绍，这一团伙构建了多个虚拟的股票平台，取名与正规证券公司平台相似，并用P图等方式模仿大盘走势，谎称是一些证券公司下属的子公司平台，诱导受害者在这些平台上开户和投入资金。实际上，这些所谓的股票平台，只是诈骗分子开设的虚拟盘。

一名办案民警说，诈骗分子最初先让受害者尝到一点甜头，随后将其投入的大额资金转入诈骗团伙的银行账户上。在“收割后期”，这些“老师”诱导股民采取配资杠杆的方式投入巨资，等股票下跌就强行平仓，令受害人账面资金大幅缩水。

“受害人投入虚假平台的钱，看上去是购买与市场名称、走势一致的股票，但实际上并没有真正进入正规股票市场。”绥宁县公安局反诈专干黄少军说，当受害者想提取资金时，诈骗